Liga zadaniowa - Informatyka

Zad 1. (Python lub Logomocja)

Janek postanowit zaprojektowac logo swojej szkoty i wykona¢ projekt w jezyku Python lub

Logomocja. Sporzadzit w tym celu rysunek pomocniczy i przyjat nastepujace zatozenia:

Napisz procedure (funkcje) literaG(a)
rysujaca wielka czerwona litere G.
Parametr a oznacza dtugos¢ boku
kwadratu siatki rysunku. Rysunek
przedstawia wywotanie funkcji
cyfra4(20)

Napisz procedure (funkcje) cyfra5(a)
rysujaca zielong cyfre 5. Parametr a
oznacza dtugosé boku kwadratu siatki
rysunku. Rysunek przedstawia
wywotanie funkcji cyfra5(20).

Napisz procedure (funkcje) cyfrad(a)
rysujaca niebieska cyfre 4 na ekranie.
Parametr a oznacza dtugos¢ boku
kwadratu siatki rysunku. Rysunek
przedstawia wywotanie funkcji
cyfra4(20).

A Lo -

Napisz procedure (funkcje) gim(a).
rysujaca przedstawiony rysunek.
Parametr a oznacza dtugos$¢ boku
kwadratu siatki rysunku. Rysunek
przedstawia wywotanie funkcji gim(20).
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Napisz procedure (funkcje) logo(a).
Parametr a oznacza dtugos$¢ boku
kwadratu siatki rysunku. Rysunek
przedstawia wywotanie funkcji logo(20).

Niestety, ale Janek nie mdgt dokoriczy¢ swojego projektu, poniewaz zepsut sie mu komputer. Czy

mozesz mu pomaoc?
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Zad. 2 (Python lub Logomocja)

Mediana to pojecie ze statystyki, czyli dzialu matematyki, zajmujacego si¢ badaniem 1
analizowaniem danych. Mediang nazywamy srodkowy element (lub $rednig arytmetyczng 2
srodkowych elementéw) w posortowanej serii danych. Oznacza to, ze liczb wigkszych od
mediany jest tyle samo co mniejszych. Mediana znajduje zastosowanie przy opracowywaniu
rocznych raportOw o zarobkach. Napisz program, ktory dla zadanej serii danych obliczy jej
mediang.

W pierwszym wierszu wejscia pobieramy liczbe, okreslajaca dtugosé serii danych, aw
kolejnych liczby nalezace do serii danych zakonczone znakiem nowe;j linii.

Na wyjsciu dostajemy mediang wprowadzonej serii danych.

Przyklad 1

Wejscie:
3

10

5

14

Wysijcie:
10

Przyklad 2

Wejscie:
4

12

12

13

9
Wyjscie:

12
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Zad. 3 (Python lub Logomocja)

Wykonaj animacje flag obracajacych si¢ wokot ich $rodka symetrii.
Obowiazujace wymiary flagi Polski - prostokat o proporcjach 5:8 podzielony na dwa poziome pasy:
biaty (u gory) i czerwony.

Napisz funkcje flaga(r, d, w). Parametr r
okresla dlugos¢ drazka flagi, d dtugosé, w
szeroko$¢ prostokata podzielonego w polowie
na dwa pasy w barwach narodowych. Rysunek
przedstawia wywotanie funkcji flaga(105, 80,
50)

Napisz funkcje flagi(ile) rysujaca ile flag

Napisz funkcj¢ animacja(ile). Parametr ile
okresla liczbg obracajacych si¢ flag. Obrazek
przedstawia wywotanie funkcji animacja(6).
(flagi obracaja si¢ wokot srodka symetrii).

| l
réwno rozmieszczonych wokot srodka.
Rysunek przedstawia wywotanie funkcji
flagi(10).
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Zad. 4 (Python lub Logomocja)

Michat wymyslit prosty sposdb szyfrowania wiadomosci. Jego sposdb polega na zastgpieniu kazdej
litery alfabetu facinskiego, odpowiadajaca literg alfabetu tacinskiego zapisanego w odwrotnym
porzadku. Znaki nienalezgce do tego alfabetu pozostajg na swoim miejscu. Szyfrujemy wedtug
opisanej zasady wielkie i mate litery (wielkie litery stajg sie wielkimi po zaszyfrowaniu).

alblc|d]e|fl|lg|h|il|j|k|l |[m|njo|pl|lg|lr|s|t|ju|v | w]|x]|y

z|ly|x|wlv|ult]|s|r|lglp|lo|n|m]|l |k|j|i|h|g|f|e|d]|c]|b]|a

A) Napisz program, ktdry na wejsciu pobierze od uzytkownika tekst sktadajgcy sie wytgcznie z
liter alfabetu facinskiego (bez polskich znakéw), a nastepnie w kolejnym wierszu wypisze jego
postac zaszyfrowana.

Przyktad 1:

Wejscie: Gimnazjum 54!
Wyjscie: Trnmzaqgfn 54!
Przyktad 2:

Wejscie: Ala ma kota i psa.
Wyjscie: Zoz nz plgz r khz.

B) Michat przedstawit rGwniez wersje przestawieniowg swojego szyfru, ktdra polega na cyklicznym
przestawieniu alfabetu zapisanego w odwrotnym porzgdku o n miejsc w prawo. Ponizej znajduje sie
przyktad przestawia odwrdconego alfabetu dla n = 1.

a|b|lc|d|e|f|g|h]il|j|k|l |m|n|o|p|g|r|s|t|ju|v|w]|x]|y]|z
alz|y|x|w|vi|jult|s|r|g|lp|lo|n|m|l |k]j|i|h|g|f|e|d|c|b
Widzimy, ze w tym przypadku pierwsza litera alfabetu nie jest szyfrowana.

Analogicznie dla n = 2 dwie pierwsze litery nie sg szyfrowane:

alblc|d|e|f |g|h|il|j|k]|]l |m|{n|lo|p|g|r|s|t|lu|jv | w|x|y]|z
alblz|y|x|w|lv]ul|t|s|r|glplo|ln|m]|l |k]|j|i|h|g]|f d|c
Itd.

W tym przypadku napisz program, ktéry na wejsciu w pierwszym wierszu pobierze od uzytkownika
liczbe n, a w kolejnym wierszu tekst do zaszyfrowania. Na wyjsciu otrzymujemy jego postac
zaszyfrowang po cyklicznym przestawieniu odwréconego alfabetu o n miejsc w prawo.

Przykiad:
Wejscie:

2

Ala ma kota!
Wyijscie:

Aga pa rnia!




